

许昌市2020年“打击欺诈骗保 维护基金安全”宣传月活动开启 管好“救命钱” 保障参保人员合法权益

本报讯(记者 杨佳倩 通讯员 马鲁豫) 医保基金关系着人民群众的生命安全和社会的和谐稳定。国家将每年4月定为“打击欺诈骗保 维护基金安全”宣传月,目的是营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围,起到净化环境、震慑犯罪的效果,保障广大参保人员的合法权益。哪些行为涉及欺诈骗保?举报方式有哪些?4月17日,记者从许昌市医疗保障局进行了具体了解。

本次宣传月活动受新冠肺炎疫情影响,许昌市医保局创新宣传方式,采取线上线下相结合的形式,利用网络、媒体等进行舆论引导和正面宣传,在定点医药机构、医疗保障经办窗口醒目位置张贴宣传海报、摆放宣传版面、发放宣传页、播放宣传片等方式进行有效宣传,通过集中宣传,让全市各级医保部门、医药机构及广大人民群众主动学习了解各项医保政策,自觉遵守相关法律法规,为我市医疗保障事业持续健康发展提供保障。

许昌市医疗保障局基金监管科科长陈丽萍说,广大市民如果发现以下行为,可以拨打电话2620297、2620878进行举报。

定点医疗机构存在挂床住院、诱导住院、虚构医疗服务、伪造医疗文书票据、超标准收费、重复收费、串换项目收费、不合理诊疗等违法违规行为;

定点零售药店存在串换药品、物品,虚开发票,提供虚假发票,使用社会保障卡套取现金或者购买化妆品、生活用品等违法违规行为;

参保人员存在伪造虚假医疗服务票据骗取医疗保障基金、将本人的医疗保障凭证转借他人就医或持他人医疗保障凭证冒名就医、使用医疗保障身份凭证套取药品、耗材等倒买倒卖非法牟利等违法违规行为;

经办机构存在为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保障待遇手续、违反规定支付医疗保障费用等行为。

魏文路北延顺利推进 本月底完工通车

本报讯(记者 张汉杰) 魏文路是市区北进的重要道路。目前,我市正在实施魏文路北延工程,打通断点后将直通新元大道。4月19日,记者在现场了解到,该工程已经进入扫尾阶段,预计4月底实现通车。

4月19日上午,沿着魏文路一路往北走,一座新桥南北向横跨在北海公园退水渠之上。这是魏文路北延工程,四五十名工人正在桥上绑扎钢筋,进行桥面铺装。桥以北是早已建好通车的魏文路,桥以南是正在施工的魏文路。再过几天,新旧两条路将在此“牵手”。“桥面铺装完,将进行沥青铺设工作,预计4月底魏文路北延工程将全部完工通车。”现场技术负责人包培超说。

据了解,魏文路北延桥项目包含魏文路跨南水北调管架桥梁桥和魏文路北延桥两个项目,前者全长19米、宽60米,上部结构采用空心板梁,桥台采用埋置式结构形式,桩基直径1.5米;而后者全长78.15米,宽60米,上部结构采用连续小箱梁,桥台采用板式结构形式,桩基直径1米。“桥的北端还建有宽60米的连接路,西侧建有15米的绿化带,东侧建有沿河游园景观带。”包培超说。

市民刘女士在小区里捡到流浪猫,想知道如何收养

收养流浪猫,没那么简单

宠物医生:体检、打针、除虫、隔离……一项也不能少

本报讯(记者 李嘉)“我在小区捡到一只流浪猫,想收养它,但不知道收养前需要做哪些工作。”4月17日,市民刘女士拨打本报热线电话2770000反映,她住在帝豪花园小区。该小区有一只流浪猫跟她特别亲近,她想请记者帮忙了解一下如何收养流浪猫。

“大概1个月前,一只黄白相间的小猫出现在我家车库前。”刘女士说,小猫近20厘米长。她看小猫可怜,丢给它一根火腿肠。

从那以后,小猫常蹲在刘女士车库前喵喵叫,刘女士会为它准备一些剩饭等。小猫两三天没有来,刘女士感觉心里空落落的。

“我对小猫产生了感情,总担心它在外挨冻、受饿,有了把它带回家养的想法。老伴儿挺支持我。孩子不在身边,平时就我俩住在这儿,养只小猫能给生活增添欢乐。”刘女士说,她虽然很喜欢小猫,但是没有饲养宠物的经验。

“是不是给猫洗个澡就可以带回家?”刘女士问。

其实,想收养流浪猫的人不少。八龙路一小区同样有流浪猫出现。该小区居民陈先生的儿子在上小学,到楼下散步时总喜欢拿些食物喂流浪猫,还想把流浪猫带回家养,遭到了家长的反对,理由是“对流浪猫的情况不清楚,怕流浪猫有疾病”。

如何收养流浪猫?只需要洗澡就可以了?带着疑问,记者采访了八一路一家宠物医院的医生陈坤。

“没那么简单。”陈坤表示,收养前,要带流浪猫到宠物医院做体检,包括测体温、驱虫、检查皮肤(猫癣)等,这是必备环节。排除流浪猫带有的疾病,并做好预防工作,才能使其顺利过渡为家猫。

长期在户外生活的猫可能携带各种病菌,身上有跳蚤、虱子之类的小生物,甚至携带狂犬病毒和其他病毒。人在与猫(不仅是流浪猫)接触时,不得当

的行为可能引发抓伤、咬伤等意外。因此,除了要给猫注射狂犬疫苗外,还要注射猫三联疫苗。猫三联疫苗可以预防3种病毒感染,包括猫瘟、猫传染性鼻气管炎和猫杯状病毒。注射周期应听从宠物医生的指导。

“另外,给流浪猫清洗时应戴手套。大部分猫是怕水的,接触水可能让因害怕而攻击人。”陈坤说。

此外,还要考虑给流浪猫做结扎手术。如果不结扎,猫在发情期间会到处撒尿。建议收养者购买猫砂,引导流浪猫到指定位置撒尿。如果猫尿到了别处,一定要擦干净。用过的猫砂最好找个地方深埋,避免造成污染。

“并不是说流浪猫一定携带病毒。一些疾病是可以预防和及时治疗的。上述工作做完后,要注意将流浪猫隔离观察几天,才能确定是否可以抱在怀里。”陈坤说,至于如何陪猫玩、猫吃东西需要注意哪些事项等知识,收养者可以上网了解一些。



无偿献血 护佑生命

4月18日上午,市区建设路献血点,一位市民戴着口罩参加献血活动。

市中心血站工作人员对记者说,连日来,我市的一些单位积极组织员工有序参加无偿献血活动。不少普通市民也到市区各献血点无偿献血,传递社会正能量。

记者 黄增瑞 摄

春秋楼景区又增看点

此次提升改造工程包括夜景亮化和观景台建设

本报讯(记者 黄增瑞 文/图) 4月17日,记者从许昌春秋楼文物管理处了解到,为迎接五一假期的到来,春秋楼景区正进行夜景亮化和观景台建设等提升改造工程。

当日,记者在春秋楼景区看到,一些施工人员正在铺设地下管线,安装亮化设备。

许昌春秋楼文物管理处副主任李振国介绍,为提升旅游窗口形象,打造城市夜景新地标,近日,春秋楼景区实施了亮化提升改造工程,主要针对大门、钟楼和鼓楼等主体建筑安装射灯,在道路、绿化带安装景观灯、草坪灯等。所用灯具全部为节能设备,管线在确保文物安全的基础上规范铺设。

另外,在东院问安亭前,春秋楼景区建设了一个数十平方米的观景台,供游客观看情景剧。



春秋楼景区东院问安亭前新建一个数十平方米的观景台。

李振国说,此次提升改造计划五一前完工。届时,“点亮”的春秋楼景区将

与曹魏古城连为一体,成为许昌新的“打卡地”。